

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Jméno a příjmení** : Milan Sedlák  
**Název bakalářské práce** : Problematika domácích porodů z pohledu laické a odborné veřejnosti

Autor si zvolil za cíl své bakalářské práce zhodnocení pozitiv, negativ a rizik porodů vedených v domácím prostředí za účasti porodní asistentky a objasnění základních pojmů a odpovědnosti problematiky porodů. Autor zhodnotil vývoj porodnictví v historii po současnost, poukázal na problémy porodů prováděných v domácím prostředí. Dále vymezil problémy současného zdravotnictví v oblasti porodnictví ve stručné komparaci s Německem a Nizozemím, tedy zeměmi, které jsou v této oblasti přibližně na stejné úrovni jako Česká republika. Téma je často diskutované, a to jak laickou tak i odbornou veřejností. Z pohledu práva je však problematika domácích porodů mezerovitě upravena. Vzhledem k citlivosti zasahují do tématu i normy morální. Lze tedy říci, že téma je zvoleno vhodně a cíl práce byl naplněn. Autor se pokusil formou dotazníku získat názory matek a dále názory porodních asistentek. Na dané téma komunikoval autor s předními odborníky z lékařské oblasti, jejichž názory v práci prezentuje.

Struktura práce je logická – systematická, lze ji využít i jako průvodce pro laickou veřejnost k vyvrácení mýtů ohledně porodů v domácím prostředí, či k porovnání názorů v této oblasti.

Předložená bakalářská práce bezpečně splňuje obsahové a formální nároky, které jsou kladeny na tento druh prací. Grafickou stránku a jazykovou úpravu lze hodnotit jako dobrou.

Autor i vhodně pracuje s literaturou a jinými zdroji informací. Práce je vybavena funkčními grafy a fotografiemi, které vhodně doplňují text.

K práci mám následující poznámky (k některým by se autor mohl vyjádřit v rámci ústní obhajoby):

- Lze upřednostnit právo nenarozeného dítěte na život před matčíným právem na život? Danou otázkou je nutné zhodnotit ze stránky právní i z pohledu morálky.
- Jak by autor doporučil informovat veřejnost o možných výhodách, nevýhodách, rizicích a případně následcích domácích porodů?
- Doporučil by autor nějaké legislativní změny či úplně novou právní úpravu týkající se domácích porodů a práv matky a dítěte?

Výsledkem autorova snažení je přehledný spis, který doporučuji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení klasifikačním stupněm **v ý b o r n ě**, samozřejmě za předpokladu úspěšné ústní obhajoby.

V Jindřichově Hradci dne 3. března 2008

  
JUDr. Jaroslav Adam